

美国执法人员骑马挥鞭 驱逐移民调查公布结果



2021年9月19日在墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城拍摄的照片显示,购买物资的非法移民在美墨边境的里 奥格兰德河上往返。新华社发

新华社北京7月9日电 美国边境执法人员去年9月骑马挥鞭驱逐移民一事引发轩然大波,随后接受调查。美国海关与边境保护局8日公布调查结果,认定涉事执法人员"在不必要的情况下使用武力",还用言语侮辱移民,其中4名执法人员正受到纪律审查。

海关与边境保护局局长克里斯·马格努斯当天召开新闻发布会,公布一份长达511页的调查报告。马格努斯说,报告基于30多人的证词,其中包括当事人、目击者和知情记者。

报告把这起事件归咎于执法部门"缺乏统一领导

和沟通不足"。报告说,事发当天,海关与边境保护局接到得克萨斯州公共安全局寻求援助的请求,执法人员随即前往里奥格兰德河一带阻拦非法越境的海地移民。

在社交媒体上广泛传播的照片和视频显示,美国 执法人员戴牛仔帽、骑着马,用形似马鞭或缰绳的长 索朝移民挥舞,还有执法人员策马追逐移民。一些网 友评论,这些画面令人想起美国奴隶制时期白人虐待 黑人的场景。

面对各方指责,美国海关与边境保护局的上级部 门国土安全部才下令调查。

报告称,执法人员的鞭子并未抽中任何一名移 民,不过,执法人员行为不当,有侮辱移民国籍的 言辞,还有一名执法人员的马差点撞倒一名儿童。 另一名执法人员骑在马上扯住一名男子的衬衫,拉着 他打转。

那名男子出庭作证时说,执法人员拧住他的脖子,直到马快踩踏他才撒手,那段经历令他"备受屈辱"。

马格努斯说,涉事的4名执法人员已被调离执法 岗位,目前正在接受纪律审查,可能会被处分。

去年,由于地震、政局动荡、极端贫困等原因, 上万名海地人穿过美国与墨西哥边界河流进入美国, 聚集在一座连接美国得克萨斯州与墨西哥科阿韦拉州 的大桥下,寻求向美国申请避难。美国政府去年9月 19日展开大规模驱逐,用飞机分批把他们遣送回国, 或把他们驱赶到墨西哥一侧。

美联社报道,美国前总统唐纳德·特朗普执政期间,美国政府采取成百上千条限制合法和非法移民的措施,包括在美墨边境堵截非法移民时强行拆散家庭,致使骨肉分离。这些做法饱受批评。(王宏彬)

"美国摧毁了我们的经济"

-阿富汗民众控诉美国制裁令生活愈发艰难

7月9日,阿富汗迎来传统节日宰牲节。在首都喀布尔一处集市上,小贩们吆喝声不绝于耳,络绎不绝的顾客前来采购干果、糖果等过节必备食品。然而,不少人乘兴而来却只能败兴而归,物价高涨令许多普通民众望而却步。

"我本来想买些开心果回去,但价格实在太高了。" 穆姆塔兹说。

穆姆塔兹今年23岁,靠每天在街头帮别人搬重物为生。他告诉记者,阿富汗经济形势严峻,购买大件商品的人大幅减少,他的生计也受到影响。现在,他平均每天仅能接到一两单生意,一天下来也只能挣50至60阿富汗尼(1美元约合88阿富汗尼)。

去年8月底,美军从阿富汗撤离,结束阿富汗战争。美国人侵阿富汗20年来,夺去了包括3万多平民

在内的17.4万阿富汗人的生命,近三分之一阿富汗人 沦为难民,超过一半阿富汗人面临极端饥饿。美国撤 离后继续对阿制裁,冻结阿富汗中央银行数十亿美元 海外资产,直接导致阿富汗外汇紧缺,物价上涨,经济 形势恶化,民众贫困加剧。

"我们希望美国解冻阿富汗资产,这笔钱属于阿富 汗人民。"穆姆塔兹说。

菲尔什塔·绍法里经营一家阿富汗传统手工艺品企业,她同样在集市上收获寥寥。"美国制裁摧毁了我们的经济,这就是价格上涨的原因。我们今天甚至买不到干果来庆祝宰牲节,"绍法里说,"美国的所作所为让我们没法过节。"

消费者买不到过节必备食品,商贩生意也同样惨淡。干果摊贩沙菲库拉告诉记者,他一天只卖出9公斤

杏仁和两三包巧克力,相比于往年的购物热潮,今年生意格外难做。

"去年,一公斤糖果价格是150阿富汗尼,今年已经 涨到了250阿富汗尼,"沙菲库拉说,"我们要求美国解 冻我们的资产,那时物价可能会下降三成。"

往年宰牲节,阿富汗当地富人们通常会宰杀牛羊分发给穷人。阿洛扎伊·马利克扎达在喀布尔拥有多处房产。此前,他都会在宰牲节宰杀8头牛分给在附近乞讨的穷人。但是今年,马利克扎达仅宰杀了4只羊,甚至还借了500美元来做这件事。

"因为资金紧张,我们无法再负担庞大的节日开销,"马利克扎达说,"美国的制裁毁了我们的节日气氛。" 新华社喀布尔7月9日电

(记者 邹学冕)

